



除非不學，要學就要學會，否則絕不放棄。

佛光 榮根譚

人間福報

The Merit Times

2022年12月18日 星期日  
農曆壬寅年十一月二十五日

# 驃悍鐵馬 前世竟是廢棄農具



←↓美國雕塑家洛佩茲將生鏽的廢金屬及舊農具，變成了具有西部牛仔風格的大型動物雕塑。



↑洛佩茲熱中於創作動物等比大小的藝術品，包括野牛、野馬、老虎，甚至是霸王龍等。圖／取自John Lopez IG

【本報綜合外電報導】美國一名雕塑藝術家成功變廢為寶，利用焊接、鍛造等技術，將生鏽的廢金屬及舊農具變成具有西部牛仔風格的大型動物雕塑，包括野牛、野馬、老虎，甚至霸王龍等。51歲洛佩茲（John Lopez）表示：「無論是鯨魚還是章魚，是馬還是牛，我的靈感都來自大自然與這些鮮活的生物本身。」

洛佩茲在南達科他州萊蒙市一個占地14英畝的牧場出生。除了飼養兩匹馬，他還擁有一個專門做焊接工作的車庫，多年以來他一直全職從事雕塑牲畜及野生動物的委託工作。洛佩茲常在IG上分享雕塑作品，迄今有超過1.3萬名粉絲追蹤按讚。

## 研究肌肉結構 捕捉奔跑瞬間

這位獨具匠心的藝術家熱中於創作還原動物大小的藝術品，他說：「對我來說，讓動物看起來像活的一樣非常重要，彷彿下一刻它就要跑起來、跳起來。為了讓它們看起來栩栩如生，我真的下了很多功夫去研究動物的構造、

肌肉結構。」

洛佩茲首先遵循創作對象的解剖結構刻出一個精準的小蠟雕，然後將這個微縮模型帶到他的焊接車庫當參照，最終按比例創作出大型逼真的藝術成品。

他不會對收集來的廢料進行再加工，而是保留它們天然的凹痕、刮痕、磨損及鏽跡，「這些廢舊材料很美麗，它們記錄了一個故事」，他說：「它們有自己的前世，現在在雕塑中又被賦予了『新的生命』，同時它們也創造出了非常獨特的動物結構或特徵。」

據洛佩茲估計，他創作的野牛雕塑可能重達一噸。因此，他在工作車間配備了堆高機。通常，一份委託訂單約需6個月完成。

事實上，這位藝術家在10年前就獲得國際認可。現在，他的大多數客戶都是商業客戶。他的很多雕塑品被豎立在餐廳以及其它公共場所的外面，供人們欣賞。迄今，他估計已經完成40件作品。

洛佩茲在牧場長大，他謙虛地說自己「真的不是學習的料」，但儘管如此，家人還是鼓勵他上大學成爲一名商業藝術家。在此期間，

他從蠟雕轉爲青銅雕塑，並逐漸愛上了金屬介質。

後來，他在找到了一份青銅雕塑的工作，一做就是近20年，直到2006年他的姑姑突然離世，他才回到老家的牧場上，家人請求他幫姑姑建造一個紀念碑。洛佩茲說：「我用廢金屬、拖拉機零件、舊鏈條與摩托車油箱在紀念碑的門口創作了一個小天使雕塑。」

## 回收鄰居垃圾 當成創意素材

不料，這次偶然的經歷使他從此愛上了廢鐵雕塑，並且牧場給他提供了更適宜的工作環境，「我充分發揮我的雕塑能力，開始利用農場淘汰的設備創作東西」，他說，家人和鄰居們給他提供了大量的充滿個性的「垃圾」。

洛佩茲在萊蒙市的主街（Main Street）擁有一間名爲Kokomo Gallery的畫廊。

現在，他正在籌備一個全球展覽，希望他的西部牛仔風格的大型動物雕塑，能夠被全世界看到。

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第8208號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師  
《佛法真義》

詳見B1版



## 新聞提要

### A3 綜合

北北桃43人猝逝  
20縣市低溫特報

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	8~10	陰天
桃園	8~10	陰天
新竹	9~10	多雲
台中	10~15	晴時多雲
南投	10~16	晴時多雲
嘉義	10~16	晴時多雲
台南	12~17	晴時多雲
高雄	13~19	晴時多雲
花蓮	11~14	陰時多雲
台東	13~15	陰時多雲

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	3~10	香港	9~14
曼谷	22~27	福州	4~11
雪梨	16~21	昆明	2~6
洛杉磯	16~21	武漢	-4~8
紐約	-1~3	上海	-2~4
里約	21~27	南京	-4~5
日內瓦	-4~3	西安	-7~4
倫敦	-2~10	青島	-6~-2
羅馬	8~15	北京	-10~-2
約堡	14~26	瀋陽	-20~-11

# 相隔495天 昨天雨下曾文水庫

【本報台南訊】曾文水庫集水區累計495天沒明顯降雨，昨天上午部分地區終於下起大雨，水庫儲水首次反轉增加，雖然只有部分集水區雨勢較大、到中午只增加10萬噸儲水，水量對穩定供水沒有任何幫助，水利署人員還是很欣慰。台南一些社區一年多沒下雨，乾燥的地面終於淋溼、居民也很開心。

水利署南區水資源局表示，昨天下的雨水大都被地面乾燥的地面吸收，估計到中午水庫增加約10萬噸儲水，雖然量很少，但有總比沒有好，近期可以再下雨，更呼籲民眾要節約用水。

中山科學研究院、南水局利用鋒面南下，前天在曾文水庫上空及地面進行增雨作業，卻沒有看到降雨；不過昨天上午水庫集水區甚至台南市區

各地幾乎都下雨。

南水局副局長何達夫表示，增雨作業是希望趁鋒面出現，催化雲系降雨，雖昨天在部分集水區降雨量較多，例如：阿里山測站雨量有32毫米、達邦22毫米，雨量較多但也還沒到大雨程度，整體平均雨量7.2毫米、水庫水位提高1毫米，可增加10萬噸儲水。

## 雨下不停 基隆重回「雨都」封號

有「雨都」之稱的基隆，8月時曾因許久沒有下雨，一度缺水，還進行限水措施。沒想到進入冬季後受東北季風影響，重回雨都封號。氣象局基隆站統計，從10月5日到昨天，過去逾70天以來

，只有6天沒有下雨，其他時間都是有連續性降雨。

基隆市氣象站主任林昆緯說，台灣進入秋冬季之後，基隆北海岸受到東北季風影響，逐步轉爲多雨的天氣型態。據基隆氣象站雨量觀測資料，從9月之後基隆就一直有持續降雨。但和歷年相較，這次長時間下雨，還不算最長的下雨天數。

林昆緯指出，下的雨也都滿大的，其中氣象局有針對基隆北海岸，有29天發布大雨特報，有10天還達到豪雨特報的等級。

基隆關小姐說，她每天回到家第一件，就是將陽台外的衣物收進家中，掛在晾衣架上除溼，這些衣物已經晒了3天還是很潮溼。還有人說，牆壁已經發霉。